

A kisiparosok sérelmei.

Debreczen, február 26.

Az már elvitázhatatlan tény, hogy ipartörvényünk tizenkét évi érvényben léte alatta kisiparos osztály helyzete nem javult. Hogy ezen változás álljon be, ideje kissé a gyakorlati téren mozogni!

Le kell térni a paragrafusok és teoriák mezejéről, az időt ne az ipartörvény reviziójának maddó sürgetésével s fejtegetésével töltsék iparosunk, hanem főként gyakorlati alapra helyezkedjenek s oly sérelmek orvoslását sürgessék, melyek tényleg fennforognak, mert törvényhozási szabályozásuk hiányzik.

Ilyen mindjárt az ipari szakoktatás kérdése. — A szakoktatás helyes szervezése tekintetik az iparos osztály legfőbb érdekének.

Számos szakember nem azon nézeten van, hogy a kisipar csak mint műipar bír létjogosultsággal. Ha talán némileg túlzott is ez állítás, a szakoktatás a kisipar létével szoros kapcsolatban van. A mai iparos tanonciskolák nem szakiskolák, hanem népoktatási törvényünk hézagos végrehajtása folytán ismétlő iskolák jellegével bírnak s ma legjobbakarattal mellett sem képesek másra, minthogy az elemi ismereteket csepegtessék a folyton mulasztó inasok fejébe.

A tanonciskola nem szakiskola, a szakiskola — a mi meg van — meg tulságosan iskola s a ki oda bejut ritkán gyarapítja a kisiparos osztályt, hanem elmegy a nagy iparoshoz.

E kérdés megérdemli a tanultabb iparosok részéről a hozzászólást.

Az is tény hogy a képzetlen segítők miatt folytonos a panasz, melyet kivált a vidéki kisiparos osztály érdekeken okvetlenül renbe kell végre hozni. S a kormányoknak a segéd rajztanfolyamok stb. módjára a legszélesebb mérvben kell gondoskodni a segítők szakszerű gyakorlati kiképzéséről, mert ezek hiánya lehetetlenné teszi a kisiparos számára oly ritkán kínálkozó versenyviszonyok kihasználását.

Méltó a foglalkozásra a vándoripar es hazalási ügy is! . . . Ezt sajnos majd 30 éves

ujabb alkotmányos éránk alatt sem bírták rendezni s ma is azon anomália áll fenn hogy egy abszolút időkből fennálló paténs szolgál zsinórmértékül, holott Németországban Ausztriában szabályozva van ez ügy. Nálunk, minden kereskedelmi és iparkamara testület a kereskedőosztály követelte a törvényhozási intézkedést.

Ez feltétlen szükséges, mert az egyes városok által alkotott hazalási eltiltási szabályrendelet kevés. A városok nagy részében nincs is s a végrehajtás és ellenőrzés gyarlósága miatt ott is hatálytalanná válik a hol van.

Hogy ezen visszaélések hatása alatt a vidéki kisiparos jobban sanyódik, mint a nagy iparos — kétségtelen.

A fegyveripar elleni panasz szintén orvoslásra vár, az már kétség alá sem jön! . . . A fegyveripar tényleg terjedőben van s egyik fogházban már könyvnyomda is van, mészárszék stb. — Az állam tehát versenyez saját adózáival. Rendezendő e dolog, hogy az állam, illetve a modern büntönrendnek érdekeivel is összefüggő e kérdés mindkét fél megelégedésére oldassék meg.

Szóval eljött az ideje, nemcsak örökké hangoztatni a kisiparosok sorsán való javítást hanem tenni is már végre határozott rendszabályokat a cél elérésére.

Az iparosok vezetői pedig jól teszik, ha szakadátlan agítálnak és irnak e kérdésekben amíg végre fáradozásaikat siker fogja koronázni. Egy-egy memorandum benyújtásával sokra nem mennek, hanem feledékenységre merül az efféle.

A krétai zavarok.

Debreczen, február 26.

Az európai koncert rendületlenül fenn áll és az egyes hatalmak zavartalanul készülnek a — haborura. Ha ez a készüllet a béke megóvása érdekében történik, nem lehet ellene senkinek semmi kifogása, sajnos azonban úgy Oroszország, mint a kisebb Balkán államok készülődése aligha arra való, hogy a nagy sebtiben felszerelt hadtesteket később ismét leszereljék, anélkül, hogy azoknak egy kis munkát adtak volna.

A lángban égő, vértől áztatott szigetéről ma rendkívül fontos híre érkezett. A konzulok és a tengernagyok elhatározták, hogy a szudai öböl, valamint az Akrotiri, Haleppa, Kanea közé eső völgyet a hatalmak oltalma alá helyezik.

Ha ez a határozat megvalósul, úgy ez nem jelent egyebet, mint Kréta szigete részének az európai hatalmak által történt okkupációját. Megerősíti ezt a feltevést egy párisi jelentés, amely szerint a tengernagyok, a kik most Kréta vizein korlátlan hatalommal rendelkeznek, az okkupációra vonatkozó kiáltványt már aláírták és ma szét is osztják azt.

Ugy látszik, hogy az a differenzia, a mely a berlini és londoni kabinetek közt mutatkozott, megszűnt. Az angol külügyi kormány hivataltos szócsöve, a Reuter-ügynökség jelenti, hogy most már kétségtelenül meg van a hatalmak közt az egyetértés és a további teendőkre nézve a teljesen egyöntetű nyilatkozatok kiadása legközelebbre várható.

Goschen, az angol admirális lordja, nem a parlamentben ugyan, hanem politikai banketten mondta el, hogy kormánya most már növekvő bizalommal tekint a hatalmak koncertjére, mely a mai nehézségek megoldását fogja létrehozni. Ha csak egy hatalom ingadozhat is, ez okvetlenül katasztrófa vezetne.

Ennek a harmonikus európai koncertnek most egyedül Görögország a bus haligatója. Előbb-e, vagy utóbb, hadait kénytelen lesz Kréta-szigetéről visszavonni, mert 3000 emberével, ha azok egytől-egyig marathoni hőskölnének is, a mintegy 80 kisebb nagyobb hadihajó és torpedónaszád melinit és egyéb robbanó lövegei ellen semmit sem érhet el. Ha pedig ott vérenek is el egytől-egyig a testvéreik felszabadításáért indított harcban, a bonyodalom megoldását egy lépéssel sem viszik előbbre.

Ez a hangulat meglátszik a görög fővárosban is, a hol tegnap már a képviselőház ülése is elmaradt, ami még inkább növelte az izgatottságot.

Mindamellett nem hihető, hogy Görögország megszűnik számot tevő tényező lenni abban a nagy elszámolásban, melyet elhuzni, elvonni lehet ugyan, de elvégre kikerülhetetlen. Ha görög segélycsapatok nem is jöhetnek

godtan elkapta felkézzel, aztán egy pillanatig farkasszemet nézett a leánykával. — Lassan nyult a kalapjához:

— Köszönöm, kedves kisasszony, köszönöm.

Megfordult a fiú. Talán mintha még egyszer visszanézett volna? Nem. Leugrott a kőfalról, künn a pázsiton hallatszott zuhanása, Oh, hát már vége volna mindennek?!

Az öreg ur így szólt a tornáczon:
— Többi lelkem, az ilyeneknek nem szabadna megtörténni!

— Igenis, nem szabadna.

Kéves szavu vala e kékvérű ember — s így megértették rövid beszédéből, hogy ilyeneknek nem szabadna megtörténni. — Hogy miért? Vajjon ki tudná az?

Az a fiú pedig, ahogy ön már minden bizonyossággal eltalálta, nem véletlenül dobta a Kerekes ház udvarára labdáját. Ennek a fiúnak neve Gedeon, így: Török Gida s mint ő szokta mondani: meg akarta tudni, mi van odabenn a kalitkában. Most meglátta az aranyhaju királykisasszonyt. Vajjon mit fog most tenni?

II.

Önnek meg kell tudni, hogy a Kerekesháznak igen szomorú meséje van. Ez a mese egy csodó egymásután következő nehéz kereszt, a melyet, mint az országuton lezuhanó köfészület esztendő sulyos csapásaival sújtja a határt.

A Kerekes-ház ez összedülő feszületje az volt, hogy az öreg ur nagyon rosszul bánt a meghalt nejevel. Régi emberek egy pompás kúrasztirt emlegetnek, a kinek oly egyenek volt szöke bajusza, mint kardjának vasa, a miatt a családi viszály megindult. Az öreg

Boronkay kisasszony, csillagkeresztes dámája a feleséges uralkodónak, azt mondja, hogy a kúrasztir után egy egész svardon vonult még be a kkapó szép asszony szívébe. De csupa katona, jáger, gránátos vegyesen, sőt volt egy kis tűzérhadnagy is a svadronban. A méltóságos kisasszony ilyenkor seha sem mulasztotta el felsőhajítani:

— Ó, édesz isztentém, mi szép van a tatonáton?!

Az igazságot mindenestire rossz helyen keresnénk a koros hölgnél, de így mégis valamennyire meg lehet érteni az öreg Kerekes ur ama bestialis tettenek indító okát, midőn egy esten, egy szétrebbentett légyott órájában a szepögő bűnös asszony lilomtestése lesujtott azzal az ostorával, melylyel máskor az agarait szokta zavarni. Egy szál alsó ruhában volt a szép asszony, úgy ugrott oda az ajtóhoz s úgy tűnt el a fényes szobából a csicsorgó decemberi éjszakában. Anna! Anna! kiáltotta utána az öreg ur, mikor a park havas utain eltűnni látta és hívó hangjában több volt a rémület, mint az elkeseredés. De ő csak futott, futott . . .

Irtózatok kinok között halt meg aztán, de halálos ágyán megátkozta mindazokat, a kik életben maradtak családjából. Irtózatok atka egy rossz asszonynak — megfogant.

Ó, hát lehet-e szomorubb átok, mint egy anya mond ki.

Megfogant az átok. Három szép leány maradt utána. A két idősebb Ilka és Blanka bizony-bizony nem messze tértek attól az ösvénytől, melyeken az edes anyjuk haladt.

Alig hogy férjhez mentén, hangosan beszélt viselt dolgairól az egész vármegye (azelőtt csak suttogtak róluk.) Boronkai kisasz-

szony sajnálkozva csapta össze kezét: Ó, ó rossz leányok!

Ezért kellett a kis Lizikének elzárva élni a világtól. Félt az öreg ur, hogy benne is az anyja vére nyilatkozik meg s itt hagyja őt, megöli önmagával együtt őt is. Rajongásszerette a leányát. Ő volt mindene s e y pillanatig sem hagyta felügyelet nélkül.

Most már ne lehet érteni, miért kellett a Kerekes házban nyugtalanságot annak a fiúnak megjelenése, — a kinek a neve Török Gida.

III.

Hogy ismerkedtek meg?

Hát lehet az ő megismerkedésüknek története? Hisz olyan volt, mint egy sohaj, mint egy futó árnyék, csillogó verőfény, honnan jött mere meg, ugyan kikutatná?

Bekövetkezett az, a mitől rettegett mindenki a házban: Lizike életének tizenötödik ragyogó tavaszán megismerkedett egy fiúval! Ugyan mi lesz ebből?

A kert végében a patak fut. Itt gyönyörű minden. Fűzek hintáznak a májusi napsugárban, zümögnek a bogarak, egy nagy fekete darázs duruzsolva landul el a fehér virágos almafa felett. Dal van mindenütt és zene is. Ez a tavasz szimfoniája, egy bűbajos szonáta ez, talán azért szentvének annyit az emberek mer a május olyan szép.

Valaki már egy félóra óta áll a kert végében. Itt alacsony a lonczsövény. Hisz tul van a patak. Ugyan kijöhetne át itt?

Egy szép leány ez itt. Kis kendő a fején és ez bájosan van az arcába húzva. Kékruhaju, kedves, fehér almavirágok hullanak a vállaira. És közben szól a tavasz muzsikája: rezgése a

már Kréta, ott van a sziget fanatizált lakossága, mely most, hogy a tavaszi nap megolvassza a havat a hegyekben, lassankint levonul sziklás otthonából és folytatja a — török pusztítását. Ebbe rejlik a veszedelem. A porta mozgósított haderői végre is elérkeznek a görög határhoz, be is törnek oda és abban a pillanatban nem a krétai zavarok állanak többé előtérbe, hanem a — görög-török háború.

A Gaulois Londonból arról értesül, hogy Anglia, Oroszország, Olaszország, Franciaország, valamint Ausztria és Magyarország teljesen meggyeznek egymással abban a tekintetben, hogy Kréta autonómiáját garantirozzák, Németország pedig nyomban hozzájárul, a mint a görög csapatok szigetről elvonulnak. A terv állítólag az, hogy a sziget közigazgatását az interregnum alatt, a mely autonóm fejedelemség jellegével bírna, Olaszországra bíznák, de miután Olaszországnak — Földközi-tengeren speciális érdekei vannak, alighanem Ausztriának és Magyarországnak fog ez a mandátum jutni.

A Gaulois különben maga is megjegyzi, hogy bécsi diplomáciai körökben erről a megállapodásról semmit sem tudnak.

Bukaresztből jelentik: Enacovici román képviselő, a kinek nagy birtokai vannak Bessarabiában, tegnap visszaérkezvén a besszarabiai Kiszjenő (Kisimew) városából, a képviselőházban jelentette a miniszterelnöknek, hogy a Pruth mentén olyan nagy katonai erő van koncentráltva, a milyen még 1877-ben, a z orosz-román-török háború kiütésekor sem volt. A katonai erő nagyobb része lovasságból áll és pedig kubáni és doni kozákok, valamint kaukázusi cserkeszekből.

E haderők mindannyian a Pruthtól egyenlő — 4-5 kilométer távolságra vannak elhelyezve és éjjel elektromos világítás mellett tartanak hadgyakorlatokat.

Enacovici azt is jelentette még, hogy saját birtokán, Ripü község határában egy egész ezred kubáni kozák lovasság ütött tábornok Orlóv herceg tábornok vezetésével.

Es ugyancsak tegnap a kormány arról értesült, hogy Dobrudzsában ismét fletűntek

az orosz misszionáriusok és a bolgárokkal együtt kezdik izgatni a tatar és lipován népségeket a román állam ellen. E hírek vétele után azonnal összeült a minisztertanács, a melynek eredményéről a következőket jelenthetem:

A kormány holnap vagy holnapután törvényjavaslatot nyújt be, mely szerint Dobrudzsának külön autonómiát biztosít és katonai kormányzás alá helyezi.

Bessarabiába a kormány még tegnap este két bizalmas és speciális emberét küldötte, hogy megbízható értesülést szerezhessenek az oroszok hadi készülődéseiről.

Szerdán délután az összes Bukarestben lévő tábornokok és az ugynevezett honvéd komité nagy haditanácsot tartott a király elnöke alatt.

A román hadsereg felszerelése oly kitűnő, hogy 48 óra lefolyása alatt 150.000 katonát összpontosíthat az ország bármely részén. És e tekintetben megtették az összes intézkedéseket, az arzenálban pedig felváltva éjjel nappal 1200 munkás folyton dolgozik.

Berendy hadügy miniszter a képviselőházban válaszolt arra a kérdésre melyet az ellenzéki sajtótól terjesztett hírlélek folytán hozzá intéztek, hogy a hadsereg felszerelése és a lőszerék rossz állapotban lennének. A hadügyminiszter kijelentette, hogy a négy román hadtest teljesen fel van szerelve, az erődítések a legjobb karban vannak és hogy a védelem rövid idő múlva teljesen szervezve lesz. Aurelian miniszterelnök hozzá tette, hogy konflagnáció veszélye nem fog fenn és hogy Romania az összes hatalmakkal a legjobb viszonyban van.

Szerbia készülődésére nézve a legjobb forrásból arról értesülünk hogy a Morava és Timok-dragonyosokat hadi készenletbe helyezték.

Milan királynak Bécsben tartózkodását nagy fontosságnak tartják. Összekötésbe hozzák azt az eseményekkel, melyeknek Szerbia eleibe ne. Ha Szerbia, a körülményeknek engedve, Macedóniában, vagy Ó-Szerbiában angazsálna magát, Milan exkirály nyomban rendelkezésre állana a hadügy miniszternek.

London politikai körökben kitudomásúvá lett, hogy a görög királyi család részéről

az utóbbi órákban igen nagy tevékenységet fejtettek ki a krétai ügyben. Különösen élénk táviratváltás folyt Koppenhága és London közt. Valószínűnek látszik, hogy György király koppenhágai kerülő uton közölte az angol kabinettel azokat a feltételeket, a melyek mellett a krétai kérdésben engedhetne álláspontjából a nékül, hogy szegényt vallana és hogy most már az angol kormány feladata lesz a hatalmak közt való közvetítés.

Magán értesülések szerint a macedóniai határon több rendbeli összeütközés történt a török csapatok és a görögök közt. Hogy az utóbbiak is rendes katonák voltak-e, vagy csak portyázók, még nem derült ki. — Hogy Bulgária csak a kedvező pillanatot várja a mikor Törökország ellen ép úgy készül fellépni mint Görögország az mind valószínűbb. Hogy azonban a két vetélytárs Macedónia tekintetében hogyan fog meggyezni, az még igen kétséges. A tőzsdén ma ismét az hírlett, hogy Ferdinand fejedelmet királylyá fogják proklamálni.

Török körökben a háborúért nem igen lelkesednek. Ha az mégis kitör a szomszédok büne lesz.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt csatlakozása a Kossuth-párthoz.

Debreczen, február 26.

A debreczeni függetlenségi és 48-as párt eddig még nem foglalt állást a függetlenségi és 48-as pártnak kettéválása ügyében, illetve nem csatlakozott egyik félhez sem, amennyiben pedig a kettéválás kérdésében nyilatkozott az az egyesülésre való felhívás volt már több ízben.

Az vezette e tekintetben pártunkat, hogy mindig remélte az ellentétek kiegyenlítését s hitte különösen, hogy a választások alatt dönteni fog a nemzet a két irány felett s az előtt maga nem akart bíról fellépni.

Ez a döntés immár megtörtént. A nemzet kérelmelhetleül és félremagyarazhatlanul ítélte a függetlenségi és 48-as pártnak

légnek, virágok éneke, hol pillangók csokolóznak mámoros szerelmükben.

— Ugyan soká jön!

Vajjon ki ez, a ki soká jön? Akit Lizike vár, szabad-e annak kézni? Nem. S ezt jól tudja Török Gida, mert im tulnan a patak partján megzörrennek a fűzek. Lizike örömben tapsol a két kicsi kezével.

— Csit! Meghallják?

Most Gida egy hosszú póznát huz elő a fák alól. Aztán nekifut a pataknak és a pózna segítségével gyönyörű íven repül át — ép a Lizike lábához. Egy pár pillanattal megmarad térdelve, míg a leány oda nyújtó neki a kezét. Ezt megcsókolja Gida, de vajjon csak egyszer? s felemelkedik.

— Elkéstem, kérem?

— Nem, ó nem. De én türelmetlen voltam, már egy félórával előbb eljöttem ide. S most leülnek a magas fűbe. Beszélgetnek?

Szépek és fiatalok, ugyan miről beszélgetnek?

Az egyik husz éves, a másik tizenöt, ugyan miről beszélhetnek? No ezt úgy sem kell elmondani önnök. Az igaz, hogy messze, messze van már a mese a kurtafarku nyulacskáról és a kelepelő gólyáról, a nádasról s egy fiúról s egy leányról, kik illatos koszorukat fonva gyöngyvirágos tavaszban versüket szavalták; ez mind messze van, de mondhatjuk-e, hogy nem emlékezünk azért?

IV.

Tóbi lelkem észrevett valamit s az öreg ur egy délután tömérek lelki küzdelmek áran ehatározta hogy elmondja a leánynak a család történetét.

— Jobb, ha ő vigyáz magára. Tóbi lelkem, mi úgy sem tudnánk megóvni, ha ezer szemünk volna is.

Tóbiás is így gondolkozott s a kis Lizikának meg kellett tudnia mindent: mindent a maga szomorú valóságában. Elsápadva hallgatta az apját, azt hitte megáll a szíve. Nem, nem a miatt hatotta meg annyira, a jövőtől remegett.

Ah, hisz ez olyan, mint, midőn egy nagy igen nagy vihar suhog végig a taj felett. — Ilyenkor meghal minden. A fák, az énekes madarak, a virágok. Eltűnnek, tehát meghaltak a sárga rigók is, a kik az eperfa trilláznak, gyönyörűen flóázva: mint egy-egy bujkáló tündér mindenik. De vajon fel lehet támadni a vihar után?

Ekkor történt először, hogy Lizike két egész napon át nem ment a patakparti alfafa alá. Sőt arra felé sem mert nézni, élettelenül ült a szobájában, félt, félt a napsugártól — s az illatoktól, melyek odakünn karikáznak a légben. Sőt annak a buta madárkának hangját sem akarta hallani, a melyik közönyösen, élesen füttyült az orgonabokorban, Istenem, vajjon mi történik?

Gida mintha megbolondult volna az utóbbi napokban clyanokat beszélt, olyanokat, hogy Istenem, még rá gondolni sem jó. Hogy ő hagyja itt az ő jó apját, hogy menjenek együtt a világnak, merre, hová? Hová? Minek ezt kérdeznél? Gida tud dolgozni, van neki két erős karja — de el lehet-e neki menni az ő apjától, el-e azok után, a miket tőle megtudott? . . .

Istenem, ki hinné, hogy mily sokat

megbir egy kiesi törekeny leány? Oly kicsi, oly csépp, mint a Katicza bogár s el akar indulni, neki a zugó zajongó világnak, mert egy fiú így akarja. Megy ő is innen Pestre tanulni kellene úgy is indulni nem sokára, miek bevárni azt a szomorú órát, midőn el kellene egymástól válni? . . . S édes istenkém, a tervük oly komoly volt, hogy csak napok választották már el a kivitteltől. — Es most közbe jött ez. Ó öreg Tóbi lelkem, jó szemeid vannak még mindig. Mert mire nem képes egy szerelmes leány és egy szerelmes fiú?

Nem, nem lehet elmenni. S ezt megírta a fiúnak. . .

*

A sárga rigók ma is úgy füttyülnek a Kerekes ház mögött a nagykerben, a patak mormog, talán újra tavasz van. — Vagy nem lesz többé tavasz, soha többé ama fényes délután óta, midőn a kis Lizike leborulva az apja ölébe, könnyeivel áztatta vén kezét s mindent bevaltott, mindent, mindent, a tervet is, a szöfési tervet is! . . .

Az öreg ur szeretettel simogatta az ő kis leánykájának aranyos fürteit, a vén Tóbi lelkem a háttérben mormogott: s lám, lám! ilyen formán s derült vala minden; Muszka vidáman kapott el egy legyet és Lizike másnap eltűnt a Kerekes házból.

Vajjon ki ismeri ki magát a leány-ziv rejtelmeiben, vajjon nem nagy szerencsétlenség midőn egy rossz asszony átka annyira megfogja? O nnes, nincs többé tavasz Kerekeseknél!

az országgyűlési tagjai körében évek óta dult vizsgáló ügyében és pedig akként, — hogy a **Kossuth-pártot**, azt a részt, a melyik akkor Justh Gyula vezetése alatt kilépett az üllői uti pártkörből, mert nem akarták minden párt tagra kötelezőnek elismerni a szabadelvűséget, teljes mértékbe igazolta, nekik elégtételt adott s a közismeretű erőszakoskodások mellett **teljes számban juttatta a képviselőházba.**

E tény előtt nem hunyhathott szemet a debreczeni függetlenségi és 48-as párt, melynek tagjai alig pár egyén kivételével ugyanis lelkökben hívei a Kossuth pártnak s csak az alkalmat várta, hogy hivatalosan nyilatkozzék.

A vasárnapi pártgyűlés meghozta ezt az alkalmat! Az intéző bizottság tegnapi ülésében — melyen a vasárnapi gyűlés napirendjét előkészítette — foglalkozott a pártállás foglalás kérdésével s dr. Nagy Zsigmond az intéző bizottság jegyzője indítványára kimondta, hogy mivel úgy a nemzet itélete, mint a pártnak az országgyűlésen való szereplése feltétlenül az orsz. függetlenségi és 48-as Kossuth pártot jelöli ki olyannak, a melynek működésétől Magyarország önállóságának és függetlenségének kivívása egyedül várható: a maga részéről a vasárnapi pártgyűlésnek **az országos függetlenségi és 48-as Kossuth párthoz való csatlakozását ajánlja.**

Örömmel értesítjük erről pártunk t. tagjait és lapunk minden olvasóját s felhívjuk figyelmüket a vasárnapi gyűlés e fontos tárgyára.

K. Gy.

A magyar-igeni lelkipásztor.

Debreczen, febr. 26-án.

Különös eset történt a tegnap a Magyar-igeni fiatal lelkészrel, a ki pár nap óta városunkban időzik és fillérek gyűjtőget egyházának romladozó temploma kijavítási költségeinek fedezésére.

Lapunk hasábjain már egyik jeles tollu munkatársunk ismertette e fiatal apostoli buzgalmu lelkész városunkba lett jövetelének czélját, mely valóban — minden szépítgetés és magasztalás nélkül kimondhatjuk, hogy olyan tény, minővel ritkán találkozhatunk.

Nagy reményekkel lépte át Debreczen város sorompóit, a hová 4 hónapi utazás után betegen érkezett meg s csak a tegnapi kezdhetette el a kéregetést.

Megnyerő modora és az ügy, melyt hazánkat nyakába vette és házról-házra jár, igen sok helyen nagy méltánylásra talált.

Szép és magaszt. s is az a cél melynek szolgálatába állott s a melyért ott hagyta családját és koczkarát tetje egészségét.

A halhatatlan emlékü **Bod Péter** erdélyi püspök által **Magyar-igen** ben építettett — valódi műremek — ref. templom annyira megrepesztett, hogy a hívek nem gyakorolhatják ajtatosságukat életük veszélyeztetése nélkül.

Ezt a nemzeti kíncset akarja megmenteni az enyészettől az ifju lelkész.

Maroknyi hívei, a kik oláhság közé vannak beszorítva keptelenek önjerejökön létesíteni azt. Vállalkozott az ifju lelkipásztor a nagy munkára azon hitben, hogy az ügy mely nemcsak vallásfelekezeti, hanem nemzeti ügy is résztvevő és áldozatra kész szívekre fog találni.

Föltevéseben eddigi körútjában nem csatlakozott, mert a magyar protestánsok sőt meg a másfelekezetek hívei is reményén felül felkarolták hitközsége ügyét.

Felkarolták, mert ismerték is ismerik a nagy kulturmissziót, a mit **Magyar-igen** csekély számú református lakossága, ott az oláhság főfeszékének a közepén teljesíteni hivatva van.

A tegnap délután városunk egyik nagy tehetségu és érdemekben gazdag lelkészének meglátogatása alkalmával, a ki az ifju lelkész cselekedetét nagyban méltányolja, információt kért a helybeli visznyokról. Lelkésznünk készséggel tett a kérsnek eleget s különösen figyelmébe ajánlotta városunk egyik nábobját, aki páratlan áldozatkésztségei mellett, mint a legvallásosabb emberek egyike ismeretes.

Az ifju lelkész megjelent a nábobnál s előadva jövedele czélját felkérte, hogy örökítse meg nevét egyháza történetében egy pár fillérrel.

A nábob felolvastatta, hogy ki és mennyit adott. Készséggel tett eleget a kéregető, s midőn az adakozók kicsiny névsorának — mert betegsége miatt több napon át nem járhatott — vegere ért, a nábob kinyilvánította, hogy ő egy krajezárt sem ad.

Mi a sajtó képviselői a midőn e tettek a nyilvánosság előtt is helyet adunk teszszük azért, hogy városunkról és annak áldozatra kész polgarairól, a kiknek hazafiassága teremti a város falain belül mindent, egy két ember esetleges ily nemű eljárása miatt olyan színesen tüntessék fel a mintha rideg közönyösséggel fordulna el minden oly nemes és hazafias tényről, mely pártolást és áldozatot igényel. Nem akarjuk mi, kik első helyen méltányoltuk a fiatal lelkész apostoli törekvését és ajánlottuk közönségünk figyelmébe, őt rossz emlékekkel bocsátani el városunk falai közül.

Epen ezért ismételtlen felkérjük városunk nemes polgarait, kegyeskedjenek a kéregető lelkész esdeklő szavait meghallgatni s felesleges fillérekkel nemcsak hitsorsosaink nyomasztó helyzetén segíteni, hanem nemzeti magyar kulturmissziót teljesítő törekvésében is támogatni.

Polgártársak! Ti kiknek áldozatkésztséget oly sok kulturális és humánus intézmény fennállása hirdeti, fogadjatok szívesen a kéregetőt és feleslegtekből adjatok neki, hogy feledje el a tegnapi esetet, mely bizony mondjuk: páratlanul áll s városunk közönsége egészen más.

V—a.

Táviratok.

Országgyűlés.

— Saját tudósítónktól —

Budapest, febr. 26.

A képviselőházban a vallás és közoktatási költségvetést **Fenyvessy** Ferenc előadó ajánlotta rövid beszédben.

Rátka László a függetlenségi és 48-as párt nevében szolt ezután a párt tagjainak zugsó t a p s a i közt. Szép szavakban fejegette a tanító k s z o m o r u helyzetét. Majd áttért a közepoktatásra. Költőt lendülettel hangsúlyozta a hazafias szellem hanyatlását iskoláinkban s erélyesen **tiltakozott középi-koláinkban a német nyelv kötelező tanítása ellen.**

— Nem merné — ugymond — egy ósztrák miniszter megtenni ugye bár, hogy a magyar nyelvet Ausztriában kötelezőleg tanítsák? — Ott azt mondanák rá: ez bolondság! — **Pedig — ami bolondság a Lajthán tul, bolondság a Lajthán innen is.** (Zajos éljenzés, kitörő tetszés és taps a bal- és szélsőbalon.) Határozati javaslatot ad be, hogy a **tanítók fizetési mirimuma 300 frtről 400 frtra emeltessék.**

Konkoly Miklós kormánypartí országos csillagvizsgáló felállítását követeli.

Konkoly beszéde után olyasmi történt, minek mását regen nem hallották a Házban. Felállt **Kálmán** Károly soksuti plébános néppárti, volt ugy 1/4 12 óra s elkezdett deklamálni ös-szevissza mindenről. Annyira komikus volt mű haragja, hogy maguk a néppártiak sugdosták neki: hogy hagyja abba, de ő folytatta az egész Ház kaczagása közt. A derűtség falrengetővé vált, a mikor elkezdte fejtegetni:

— A Tisza és Balaton habjai azt susogják: Nem boldog a magyar. Aztán látva a kaczagást, dühösen kifakadt a nevetők ellen s közbe mindig kiváló szellemnek mondásait cizálta.

Endrey Gyula (közbekiált): Csak legalább a kvótát ne szavazná meg, de megszavazze! (Zajos derűtség.) **Kálmán** nem törődik a kiabálással, hanem folyton beszél. 1 óraker kijelenti: 3/4 2 óráig fogok beszélni! (Általános elszörnyedés.)

Polónyi: Dicsértessék a Jézus Krisztus! (Kimegy. Zajos derűtség.)

Kálmán erre dühös lesz, félbehagyja a cizálást s egy negyedóraig felel Polónynak. — aztán folytatja megint a nagy szellemek idézését.

Hír szerint kérni fogja, hogy holnap folytathassa.

A krétai zavarok.

Budapest, febr. 26. A Debr. ered. táv. A berlini Wolf ügynökségnek hiteles pétervári forrásból jelentik: Oroszország elhatározta, hogy Európát Görögország eljárása ellenében a háborútól megóvando. **Németország** gal egyetértve felszólítja Görögországot, hogy 3 nap alatt hívja vissza hadihajóit és katonaságát, — mert különben eltökélt szándékuk a konzekvenciákat ebből az Európa békéjét veszélyeztető eljárásból levonni és **Görögország ellen — szigorú represszáliák** alkalmazni nevezetesen első sorban, a pireusi kikötő ostromzárálá vételét amarelfogadott javaslat értelmében fogantatba venni,

Ujdonságok.

Szigeti Szöllőssy János temetése

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, febr. 26.

Óriási részvét mellett, harangok zúgása között ment ma végre Szigeti Szöllőssy Jánosnak Hajdu vmegye tisztí ügyészenek temetése. Az egész nap folyamán gyszabba öltözött a város a Casinó a megyeház és számos középületen fekete lobogók lengettek, példázva a veszteséget, mely halálával úgy a közéletet mint a szeretteinek, barátainak életét érte.

A háznál, Miklós utca 1912 sz. a. csakis **K. Tóth Kálmán** tartott rövid, könnyekre indító gyönyörű imát. A diszes és nagy gyülekezetben — mely az utczát is jórészben ellepte — nem maradt szem szárazon; a vármegyei tisztikar beszéde elmaradt; kimélni akarták a mélyen sujtott özvegy fájdalomát, ki egy hosszadalmas szertartást nem birt volna ki. Azután megmozdult a gyászmenet a temetőbe, melyben résztvett minden hajdumegyei város és község előjárósága, polgármesterek illetve bírák és jegyzőik vezetése alatt eljöttek messzevidékről ismerősei is, hogy leróvják a kegyeletnek, a szeretetnek utolsó adóját a kiváló férfiu iránt.

Ravatalára Hajduvármegye tisztikara óriási babér és palma koszorut helyezett a széles moirée két fehér szalagon ez állott: **Szeretett tisztársának Hajduvármegyei tisztikara.**

Remek koszorut helyezett Hajduvármegye törvényhatósága a ravatalra e felirattal: **Érdemes volt föüggyészenek Hajduvármegye közönsége.**

De ki tudná elszámolni azt a rengeteg koszorút, mely a ravatalt elborította: Hajdu megye majd minden városa és községe tisztelői és ismerőseinek óriási tömege, mind hozzájárult, hogy leróvja tiszteletadóját az elhunyt érdemei iránt.

Hajdúvármegye tisztikara a következő részvétiratot intézte a mélyen sujtott özvegyhez:

Nagyságos Asszonyunk!

A veszteség feletti fájdalom és bánat annál nagyobb és leverőbb mennél kedvesebb és drágább élet kimúlásának keserű érzéséből fakad ez.

Mi, a megboldogultnak tisztársai ily bánatos érzéssel vettük, feledhetetlen férjének, szeretett tisztársunknak legjobb barátunknak oly hamar és oly váratlanul történt lesújtó halálát.

Mi, kiket a csapás, ha nem is oly közvetlen közelebről, mint Nagyságodat, de szintén mélyen és leverőleg érint igaz részvétünkkel osztozunk azon megmérhetetlen fájdalommal melyet Nagyságod most, mint szerető hitves, mint a megboldogult egyetlen kisfiának, az ő büszkeségének oly váratlanul özvegyiségre jutott édes anyja az elhunyt gyász ravatalánál érez!

Szolgáljon némi vigaszul — ha ugyan ilyenről most lehet szó — azon általános közrészvét a mely mindenkinek szívében a ki csak a megboldogultat ismerte megnyilatkozik, s azon tudat, hogy a nagy fájdalom, mely most Nagyságodnak szívet dujja, s mely családjá felé nehezült a mi közös fájdalomunk is, a kik feledhetetlen barátunkban, tisztársunkban a legazabb, legjobb emberek egyikét veszítettük!

Fogadjá Nagyságod szívünk mélyéből származó e részvét nyilatkozatunkat, s a megboldogult ravatalára szánt e szerény koszorunkat kegyesen, s vigasztalóddjék és erősödjék meg velünk együtt azon hitben, hogy ez eleb-n, mely örök lesz, vele újból találkozunk!

Debreczen, 1897 február 25.

Tisztársaink nevében és megbízásából

Rásó Gyula **Weszprémy Zoltán**
alispán. főjegyző.

* **Dr. Nagy Kálmán.** a balmazújvárosi járás fiatal orvosa kit hivatalos útja alkalmával ért a szerencsétlenség már javuló felében van. A fiatal népszerű orvos rövid idő alatt elhagyhatja az ágyat, de orvosi működését csak hetek múlva kezdheti meg.

* **Az egyházkerület kérvénye a városához.** A tisztántulni ev. ref. egyházkerület kérvényt intézett Debreczen sz. kir. városához, a melyben az ev. ref. főiskolai I. és V-ik gymnasiumi osztályok mellé párhuzamos osztály felállítását kéri a várostól. A kérvény, mely hosszabb indoklás mellett kéri erre a város segédelmét, véleményezés végett kiadott a jog- és pénzügyi bizottságnak.

* **Pályázat állatorvosi állásra.** Mészáros Antal karczagi állatorvos tudvalevőleg nem fogadta el a főispán által Debreczen belső állatorvosává történt kinevezését, ennél fogva gróf Dégénéföld József ma új pályázatot hirdetett ki ez állásra. A belső állatorvos évi fizetése 500 frt és 150 frt lakbér. A pályázati kérvények márczius 15-éig adandók be dr. Medve Zoltán főispáni titkárhoz. Ez alkalommal említjük fel, hogy Szathmáry János állatorvos hivatkozva a hirdetett pályázat eredménytelenségére beadványt intézett a városi tanácshoz, amelyben kijelenti, hogy ha csekély fizetését fel nem emelik ő is lemond a lálásáról.

* **Haas gyilkosa Debreczenben.** Lapunk tegnapi számának távirati rovatában röviden megemlékeztünk arról a páratlan kegyetlenséggel végrehajtott rablógyilkoságról melyet eddig még ismeretlen tettes Haas Wolt budapesti órás és ékszerészen végrehajtott. A tettes elmenekülvén a budapesti rendőrség elrendelte országos köröztesét s személyleírását kiadta: A rablógyilkossággal egy 20—24 éves közép magas, soványarcú, kis fekete bajszu, rövid fekete kabátot, kivágot mellényt, vasalt fehér inget, pepita uadrágot, veres máslis nyakkendőt és fekete kemény kalapot viselő iparos kinézésű egyén gyanúsítottik Tarsa, ki kint ólálódott, előbbinél magasabb és hosszú t él i k a b á t o t v i s e l t. Tegnap este elterjedt városunkban a hír, hogy Haas gyilkosa Debreczenben van. Ugy este 6—7 óra között egy a fent közölt személyleírásához teljesen hasonló ember allított be egy i k f ő t é r i ű z l e t b e k o l d u l n i. A kereskedő, ki Haas gyilkosára vélt ismerni a kéregetőben kikergette azt és azonnal a rendőrségi központra sietett, hol Pósalaky Mihály ügyeletes rendőrbiztossal közölte gyanuját. — Pósalaky 40 rendőrt bocsátott széjjel azonnala városba, — mindegyikkel közölvén a gyilkos pontos személyleírását, a nevezett üzlet elé pedig 4 rendőrt allított egy rejték helyre, mert az illető kereskedő félt a kiraboltatástól. — A hajszja egész éjjen keresztül tartott a rablógyilkos után de természetesen eredménytelenül, a minthogy az egész história is valószínűleg nem egyéb mint a kereskedő rémálmánya.

* **Hernyőzés a tanyákon.** A debreczeni IV. kerületi mezőrendőrkapitányság ezuton is felhívja a tanyabirtokos közönséget, hogy a hernyózást a tanyákon és az utszéli fákön most kell megtenni. E körülményt azzal hozza a közönség tudomására a mezőrendőrség, hogy saját érdekükben is hajtsák végre a mezőrendőri törvény által e szigoruan követelt hernyózást, de meg a megtartandó vizsgálat alkalmával a mulasztók büntetésben is fognak részesülni.

* **Vizsgálat a főiskolai pénztárban.** Az ev. ref. főiskolai pénztárt két napon keresztül vizsgálta meg egy bizottság, melynek elnöke a főgondnok, gróf Dégénéföld József főispán, tagjai pedig dr. Kovács Lajos akad. tanár, Lengyel Imre, Márk Endre kollegiumi ügyész és dr. Medve Zoltán főispáni titkár voltak. A vizsgálat alkalmával mindent rendben találtak.

* **Értekezlet a kollégiumban.** Több nap óta folyik az értekezlet a kollégiumban a debreczeni ev. ref. egyház és Debreczen városa között, az egyház tulajdonát képező Vecsey-Bruekner telepnek laktanya cseljaira a városrészeire eladása iránt. Az értekezleten az egyház részéről Kiss Áron ev. ref. püspök Kiss Albert ev. ref. lelkész és Sz. Szabó László, a város részéről pedig Simonffy Imre kir. tan. polgármester és Ábrahám László t. főügyész vesznek részt, eredményre azonban még mindezeig nem jutottak. A tárgyalások folynak tovább.

* **Vadlibák a Hortobágyon.** Gi—gá—gá ez a legszebb melódia, mit vadászember füleivel hallhat. Ezek a hatalmas madarak, mikor a v betű alakjában repdesik szárnyakkal a levegőt, elől a legöregebb gunár, csupa gyönyörűségei minden vadászembernek. Összel és tavasszal leggyakoribbak huzásaik, mikor az ukrainai lengyel tavakról szállanak delfelé, vagy mikor a tavaszt megérezvén az

alibunári a bulgáriai romániai tavakról vonul csapatcsapat után a nyires Lengyel hazába. Az a gi—gá—gá a legbiztosabb jele a tavaszi ibolyának, hogy jégkérgetőt megszabadul a tó. A hortobágyi pusztá locsogóit, tavait, ereit is nagyban látogatják már ezek a vándormadarak melyek szokszor százával való csapatokban is járnak. És a mint értesülünk legközelebb egy nagyobb vadásztársaság is ki fog rándulni a Hortobágyi pusztára, hogy puskáik lövéseivel megtisztelje a gágogós vándor madarakat.

* **Elhalasztott debreczeni vásár.** A debreczeni Szent György napi vásár idejének — miután e vásár napjai a hásvéti ünnepekkel estek össze megváltoztatása iránt Debreczen város hatósága a kormánytól kérelmezett. E kérelemhez a ker. és iparkauara is hozzájárult. Ezt az elhatározást a kereskedelmi min. miniszter engedélyezte is. Ugy a helybeli és vidéki mint általában a vásározó közönség érdekében ezennel közhirre tesszük tehát, hogy a debreczeni idei Szent György napi országos vásár, mely fe. Aprilis 12—20 napjára volt megállapítva, kivételesen Aprilis hó 5—13 napjain lesz megtartva.

* **Az István gőzmalom társulat közgyűlése.** A debreczeni István gőzmalom részvény társulat évi rendes közgyűlését márczius hó 21-én délelőtt 10 órakor tartja meg a városháza nagy termében. E közgyűlésen fognak intézkedni az István gőzmalom 30 éves fennállása jubileumának meg ez év folyamán való megünneplése iránt.

* **Egy derék polgár halála.** Vettük és részvéttel közöljük a következő gyászjelentést Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetlen jó apánk, szerető nagyapa, hű testvér és áldott emlékü jó rokon polgár Kovács Lajosnak f. hó 26-án reggeli 4 órakor, munkás életének 66., boldog házasságának 35. évében, hosszas gyengélkedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részei f. hó 28-án d. u. 2 órakor fognak Hajó-utczai 1163. számú háztól az ev. ref. nagytemplomban tartandó gyászszertartás után a Péterfia utczai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztesség tételre rokonainkat, az elhunytak jó barátait és a nagyérdemű közönséget szomorodott szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1897. febr. hó 26. — Béke havaira! Bánatos özvegy polg. Kovács Lajosné, szül. Nagy Juliánna. — Gyermekei: József nevével Ecsedi Juliánával és gyermekek. Juliánna férjével polg. Dien Lászlóval és gyermekek. Zsuzsanna ferj, polg. Vilmányi János-sal, Róza férjével polg. Harangi Istvánnal és Erzsike. Elhaltak testvére: Kovács Juliánna, özv. Öry Mihályné és gyermeke számos közeli rokonok nevében is.

* **Az utmestéri állás.** Az utmesterré gr. Dégénéföld József főispán által kinevezett Tóth Sándor tudvalevőleg nem akarta elfogadni ez állást, most azonban mint értesülünk lemondási kérvényét visszavonta. Az új utmester állását márczius hó 1-én foglalja el, a mely időtől kezdve fizetése már folyósítva is van.

* **A Hatvan-utczai gazdák gyűlése.** A Hatvan-utczai gazdák és az ondódi birtokosok évi rendes közgyűlésüket márczius hó 14-én délelőtt tartják meg a városháza kistanács termében Kovács Lajos elnöklete alatt.

* **Az iparosok mulatsága.** Az iparos ifjuság önképző együletének aligha volt olyan szépen sikerült téli mulatsága mint a milyenek e hó 28-án a »Bika» szálloda disztermében tartandó igerkezik. Szünóra után a közönséget oly annyira szórakoztatni tudó Cotillon tancz rendeztetis tréfas figurákkal. Ezek között a legérdekesebbek egyike lesz a listes zsák és félhold figura. A hölgy válaszhoz pedig dussválasztékban változatos Cotillon jelvényekről gondoskodott a rendezőség.

* **Köszönet nyilvánítás.** K. D. hátramaradt családja lapunk útján mond köszönetet a Magdolna előadásán befolyt 77 frt 90 kr segélyért a W i d e r Miklóská ravatárára szánt koszoru megváltásául átveit 10 frt segélyért és K o m j á t h y János színigazgatónak a színház átengedéséért.

x **Női zenekar** Erős Jakab Magyar király kávéházban vasárnap február 28-án a budapesti elsőrendű női zenekarr, Gotlieb karmester vezetése alatt, mely jelenleg körutón van megkezdte zene hangversenyét.

x **Küry levele.** A *Mappole Soap* vezérképviselőségének Budapesten. Kötelességemnek tartom, hogy eismerésemet nyilvánítsam a kitűnő *Mappole angol festő szappanért*, melynek fe tői eredménye valóban meglepett. A különböző színezeteknek finomsága, frissesége és hogy ezen kitűnő találmánnyal régi hasznavehető ruhákat egész ujja lehet változtatni, várakozásomat felülmulata. Nem fogom elmulasztani a *Mappole Soapot* társaimnak legmelegebben ajánlani. Tisztelettel **Küry Klára.**

Színház.

Ujházy Ede második fellépte.

A sevillai borbély.

Beaumarchais kedves vígjátéka került tegnapi este színre, a nagy művész Ujházy Ede vendégszínházával, ki Bartholomé orvos szerepét játszotta. Sokkal inkább ismeri a debreczeni közönség Ujházy nagy művészetét, azt a tökéletességet a jellemzésben, a vonások finomságát, mely Ujházyt olyan nagy művészzé teszi semhogya icsérnünk kellene azokat. A tegnapi előadásra is csak annyiban gyakorolhatunk kritikát, hogy elmondjuk: alig van szerepe Ujházynek, mely olyan briliáns színekben tüntetné fel, az ő művészetét, mint éppen ez. A féltékenység, a harag, az önzés mindannyi alapvonal-a szerepe karakterének, melyek mindegyikét csodálatos közvetlenséggel, természetességgel és igazsággal domborította ki. Nem volt szerepének egyetlen coraici vonala — legyen bár az a legrejtettebb is — melyet a legteljesebb mérvben érvényre nem juttatott volna: nem egy jelenetének kitűnő komikuma nyílt színe is tapsokra ragadta a közönséget.

Az egész darab folyamán megmaradt annak az Ujházynek, a kit mi oly jól ismerünk, a kit mi úgy szorítunk, annak a nagy művésznek, kinek nem tudunk rossz oldalát felfedezni, mert művészetének fénye annyira eltakarja azokat.

A többi szereplőkön is meglátszott az igyekezet, hogy méltó stafagét nyújtsanak a nagy művész játékához. Legkivált Molnár Rózi érdemi ki osztatlan és teljes dicséretet; minden mozdulata minden hangja olyan kedves, bájos és természetes volt mint a tan sóha. Vidor sok hatással és nagy igyekezettel játszotta meg szerepét — neki is réze volt a sikerben. Benedek jó volt mint mindig, kitűnő figurája volt a cziánszerepnek — az előadás összevágó a rendezés dicséretre méltó volt.

A. S.

MULATSAGOK.

Sohse halunk meg!

— A függetlenségi párt báljáról. —

Mintha a Lili keringő ábrándosan édes, pajkos dallama csendülne meg fülemben! Oh mily bohó vagyok!... és látom tovasurrani a párokat a táncsterem virágillatos, mámorosan forró levegőjében. Mert hiszen farsang van, bohóságok, virágok évadja, mikor lázasabban dobog a szív — foróbban lobog a vér. A keringő méléző dallamára karját tánczosnője sugar termete köré fűzi a dallás ifju és álmódzva suttozja a rózsás fülecskéhez: Ah, ez a keringő örökké tartana! És Amor isten szeszélyes és pajkos.

Neha meghallgatja az ifjut és a keringőből egy az egész életet át tartó tour lesz. De hogy megcsufolja az élet az ábrándos legényt. Az imádott bálvány csakhamar közönséges földi asszony lesz, ezen apró hibákkal — és jönnek a gondok, úgy hogy ez édes keringőből borzaimas, unalmas, lehetetlen keringés lesz, ama taposó malomhoz hasonló circulus vitiosusban, a melynek neve: élet. De ki filozofálna akkor, a mikor Carneval hercege csörgeti bohóc sapkáját. Huzza a cigány és fölhangzik a csárdás, a Szent-Dávid táncza. Sohse halunk meg — rikkantják holnap este a Korona nagytermében a vig fiúk és mint orsót, pörgetik meg a pöblykönnyűségű tánczosnőket. Mert a csárdás, az am az igazi, itt mutatják be a virtust. Különböző e gömöri, egyhelyben maradó, a zempleni riszálós, a hajduvarosiak czifrázó kufere-sse, meg a pestmegeyi lippentős.

Van olyan tánczosnő, a ki öt-hat módját tudja a csárdásnak és mindig alkalmazkodik a tánczössához.

... Halvány köd, tavasziasan lágy idő van, pedig farsang évadjához jobban illenek, ha most fehér volna. Puba, fehér hóval ellepett utak, a hol vígan cseng a szánkó és puba, fehér hópelyhek olyan lagyak és tiszták, mint az a kis leány, a kit ma visz először a balba a macskája, a ki most álmódzja át először az első farsang édes tündéralmát. Az első farsang! Még nagymama korában is visszaemlékezik majd rá es homályos, szürke, téli estén könybe boruló szemmel, reszketős hangján fogja zümögni: — Ó mily bohó vagyok...

TÖRVÉNYSZEK.

Egy mandarin válópöre Budapesten.

Hogy a mennyei birodalomban kötött házasságok sem mindig boldogok, arról tanúságot szolgáltat az a válópör, a melyet tegnapi őt indítottak a budapesti törvényszéknel. Faragó Ödön mandarin hazánkfa, a kínai birodalom vámhivatalának főigazgatója 1890-ben elvette Zsárkó Hajnalkát, egy szegedi földbirtokos híres szép leányát s a lakodalom után néhány nappal feleségével vissza utazott új hazájába Kinába.

A fiatal házaspár boldog családi életet élt 6 évig, a mely idő alatt két gyermekük is született a messze idegenben. Faragónak szerződése értelmében minden hatodik esztendőben egy esztendei szabadság jár, amelyet rendszerint Magyarországon szokott eltölteni. Hazassága óta most telt le az első hat esztendei ciklus, s Faragó családjával szabadságra ment. Eljött Budapestre s a Kossuth Lajos utcában fnyes lakást rendezett be magának. De alighogy kipihente az ut fáradalmait, megbomlott a családi békéje s válópert indított felesége ellen.

A kéréstben elmondja, hogy a felesége tizenötéztendő volt, mikor vele Szegeden először találkozott. Huszonnégy órai ismeretség után oltárhoz vezette a fiatal, tapasztalatlan leányt, a ki örömet követte őt a mennyei birodalomba. Ott eleintén meglehetősen békességben éltek. A fiatal asszonynak tetszett az egzotikus ország s büszkeséggel töltötte el férjének előkező állása; miniszterrezidenci méltósága. De a mint haza jött Magyarországra, kijelentette, hogy többé nem tér vissza Kinába.

Meg is szakította nyomban férjével a közös családi életet s külön lakást berelt magának.

Ezért kéri Faragó a házasság fölbontását s mivel legutoljára Budapesten laktak együtt, az ide való törvényszéknel indította meg a válópert. Az első békéltető tárgyalás a jövő héten lesz, a melyre a törvényszék maguká a házasefeleket is megidézte.

KÖZGAZDASÁG.

Résen legyünk.

Debreczen, febr. 25.

Ez cimen az A-ny a következő írja, melyekért tehát az illető lap vállalja el ugyan a felelősséget azonban mi is szükségesnek tartjuk a dologról közönségünket tekintve annak fontosságát értesíteni.

A mezei gazdálkodásnak csak akkor van meg az igazi haszna ha oda törekszünk, hogy évi termésünket fokozzuk. Két szemet kell természetien ott, a hol eddig csak egy szem termett.

Annyi bizonyos, hogy ez nem egészen rajtunk áll mert nagy beleszólása szokott itt lenni az időjárásnak is. De meg aztán a jó Istennel sem csináltunk szerződést, hogy valami csapást ne küldjön. Hanem viszont annyi is elvitathatalan tény, hogy okos előre látással sok bajt es veszedelmet ki lehet kerülni.

Különösen nagy csapás az, ha az ember egészséges és tele kalászt vár s kap helyette egy csomó fekete port.

A gazdak ezen rémét porüszögnek szokták nevezni s oly kimondhatlan károkat okoz a termésben, hogyja gazda szinte sirva nézhet utánna. Megfelezi a mennyiséget s alapsan megrontja a minőséget is.

Hála azonban a tudományos megfigyelés és kutató észnek mely rá vezette az embert, hogy mikép lehet ellene alaposan és biztosan védekezni. Szóval rá jöttünk a módjára, a hogy e bajnak eiejét vehetjük.

Sikerült ugyanis Schönbeck Imrének Esztergomban oly szert előállítani, melynek használata által egészen nyugodtak lehetünk az üszög felől. Ez megöli a porfünöságu spórákat a nélkül, hogy a vetőmag artalmára volna. Nem volt még eset reá, hogy e csávázó szer helyes alkalmazása mellett az üszög mutatkozott volna.

Aki tehát e veszedelmes ellenségtől biztosítva akar lenni, az használja a fentebbi szert s megfog róla győződni, hogy első pénzért teljes nyugalmat szerzett magának.

Mert e szer nemcsak hatásában teljesen biztos, hanem e mellett oly olcsó is, hogy valami érezhető kiadást vagy költséget még a kis gazdaságnak sem okoz. Egy 50 dekas csomag, mely 300 liter vetőmagra elegendő csak 28 krajczárba kerül. Öt kilós postacsomagnál pedig a portót is a küldő viseli s így megrendelő azt teljesen bérmentve kapja meg.

Különösen figyelmet érdemel továbbá azon körülmény, hogy különösen a tavaji árpa és zab a volt nagyobb mérvű nedvesség következtében a porüszög által meg van metelyezve s a talaj szintén fertőzve lévő, minden valószínűség szerint az üszög is az ide nagyobb mértékben fog mutatkozni s így annak becsávazása nemcsak kivánatos de határozottan szükséges is.

Saját jól felfogott érdekében cselekszik tehát minden gazda, ha a közelgő tavaszi vetéskor a becsávázást el nem mulasztja.

Használati utasítás minden csomagon rajta van.

Sertésvásár.

febr. 25

Kőbányai sertés piac. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogrammon feletti súlyban) 51-52- krajczárig, közép (páronként 220-260 kilogramm súlyban) 50-51 krajczárig.

Könnyű (péronként 220 kilogrammig terjedő sulyban) 40—50 kraje árig.

Sertéslelészám: 1897. évi február 23-ik napján volt készlet 8109 darab, 1897 február hónap 24-én felhajtott 1082 drb, 1897 február hónap 24-ik napján elszállított 369 drb, 1897 február hónap 25-ik napjára maradt készletben 8822 drb. — A hizott sertés üzletirányzata élénk.

Budapesti konzum-sertésvásár. A fővárosi petroleum-rakodónál levő székesfővárosi konzum sertésvásár jelentése február 24-éről: **Erkezett:** 291 dr. **Elszállított** budapesti fogyasztásra 380 drb. vidékre 34 drb, elszállítatlan maradt 45 drb. — **Na a piárak:** 250—280 kgr. sulyban 51—52 kr. 300—380 kgr. sulyban 47—49 kr. malacok 35 kr. különfélek 120—180 kgr sulyban 49—50 kr.

Budapesti gabonatözsde.

febr. 25.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései akövetkezők

Buza	kilós	Ar 100 klg.	kilós	Ar 100 klg.
Bánsági ó	76	—	80	—
»	77	7.65	7.80	8.20—8.25
»	78	7.90	8.00	8.25—8.30
Tiszavidéki ó	79	—	—	—
»	76	8.00	8.05	8.0
»	78	8.10	8.15	8.25—8.30
Pestvidéki ó	79	—	82	8.30—8.35
»	76	7.90	8.05	—
»	77	8.15	8.10	8.0
Fehérmegyei ó	78	—	8.15	8.1
»	79	8.10	8.20	8.20—8.25
»	76	8.20—8.25	—	8.25—8.30
Bácskai ó	77	—	7.95	8.0
»	78	7.85	8.05	8.1
»	79	8.00—8.1	8.2	8.20—8.25
Észak magy	76	—	—	—
»	77	—	80	—
»	78	—	81	—

	Min. hekt.-ben	Ar kilógram
Rozs elsőrendű	70—72	6.45 6.50
» másodrendű	—	6.35 6.40
Arpa takarmánynak	60—62	4.30 4.60
» égetni való	62—64	5.40 6.00
» serfözdei	64—66	6.55 8.00
Zab	39—41	5.90 6.85
Tengeri búza ó	—	3.55 3.60
» más nemű	—	3.20 3.40
Repeze búzagi	—	3.40 3.50

CSARNOK

Egy detektiv regénye.

— Ottolengui Rodrigótól —

— A Debreczeni saját fordítása —

(Folytatás.)

»A tíz drágakő mind páratlan teljes példány; a négy első majdem egyformán van metszve, a körte alakú gyöngyök szinte megközelítő nagyságban, a kanáriai gyémánt kissé hosszudak és a topaz hasonlíthatlan szépségű.

»A gyűjtemény egy kék atlással bélelt bagaria bőr táskába volt elhelyezve, mely hat hüvelyk hosszú és négy hüvelyk széles.

»Mindegyik kövecske megfelelő nagy mélyedésben van elhelyezve, melyben arany kapocsal van megerősítve. A táskára aranyos betűkkel van reá nyomtatva a Mitchel név.

Ez volt az egész. A jegyzék, Barnes nagy szomorúságára ugyan nem volt aláírva de így is nagy fontosságú papirus volt, mert egyrészt megerősítette a hölgy bemonását, de meg pontos leírása volt az ellopott ékszereknek.

A papírt vigyázva betette a levéltáskájába és visszatért a halotthoz. Körülményekben megvizsgálta a sebet a ujakon, azt a meggyőződést szerezte, hogy a gyilkos közönséges zsebkést használt, mivel a seb sem mély nem volt, sem nagyon hosszú, esupán a főereket vágta ketté. Ebből arra is következtetett a detektiv, hogy a hölgy alvasközben lett meglepve, melyből önkénytelen merült fel a kérdés: »De hát miként jöhetett a gyilkos

észrevétel nélkül a házba? Mert vagy kulesának kellett lenni, vagy pedig más valaki eresztette be?

Barnes összerendezte, — eszébe jutott hogy Wilson röviddel azelőtt midőn a sikolyt halotta, látta Mitchelt bemenni a házba, majd később, mikor távozott is. Vajon ugyan az a hölgy volt-e ez a kit a színházból hazakísért?

Es ha az volt, mint történhetett, hogy oly hamar lefeküdt és elaludt? Ezek a körülmények mind közelebbi felvilág sítást igényelnek.

Mig ezen töprenkedett, szemével folyton a szobában fürkészett, míg végül egy csillogó tárgyon akadt meg a tekintete. A koffer közepében, a padlón hevert és a reásó fénysugaraktól szikrákat hányt. Néhány percig szinte öntudatlanul nézte Baraes ezt a tárgyat, azután anélkül, hogy valami különöset gondolt volna felőle, felemelte. De alig nézte meg közelebbről, már is a diadal fényes büszke érzete ragyant meg szemében. Egy gomb volt egy pompás szép csontgomb, melyen egy női fej volt profilban kimetszve, »Julia« neve aláírásával.

NEGYEDIK FEJEZET.

A gyémánt mezei a gyémántot.

Miután Barnes a gombot zsebre tette minden idővesztegetés nélkül el sietett a gyilkosság színhelyéről az ötödik Avenue szállodájához. Az előcsarnokban megtalálta Wilson, kitől meghallotta, hogy Mitchel még nem jött e. Barnes, kit a gomb szokatlan jó kedvre derített, néhány elismerő szóval fejezte ki köszönetét alantósának, hogy a tegnapi napon oly ügybuzgón jart el. Nagyon jó kedve volt. De hogy is ne mosolygott volna, mikor az a férfi odafent előtte dicsekedett, hogy senki sem volna képes elcsipni ha valami büntényt követne el, most mégis oly gyöngének mutatkozott, mint valami közönséges gonosztevő, ép úgy hátrahagyta az áruló nyomokat. Higadtan kérdezősködött Mr. Mitchel után s névkártyáját felküldte mint valami közönséges látogató.

Néhány perc múlva meg is kapta a meghívást, hogy faradjon fel.

A Mitchel lakása két szobából állott és a harminez harmadik utcára nézett. A szoba berendezése gazdagságra mutatott, hogy Barnes önkénytelenül is feltette a kérdést, vajon lehet ilyen a rablógyilkos barlangja? Itt biztosan valami rejtett erkölcsi rugónak kellett lenni, mely ilyen előkelő állású, mondhatni a legmagasabb körökbe tartozó uracsot odadobott a bűnkarjaiba. A Barnes tapasztalatai szerint ilyen indító ok egyedül csak egy nővel függhetett össze, eddig azonban még más nőszemély nem merült fel az esetben, mint ép a meggyilkolt fehér személy. Ez mind ott zsi-bongott a detektiv fejében, miközben fürge tekintettel a szobát vette vizsgálat alá és a másik szobából egy ismerős hang kiáltott ki: »Csak lépjen Mr. Barnes, mi csak nem fogunk czeremóniázní egymással.«

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

V. Andor Arad. Lapunk tegnapi számában megjelent szerkesztői üzenetünkben tévesen szedetett »C z i m e l e s z n e k e « a »C s i z m e l e s z n e v « név; arról azonban most is biztosítjuk, hogy sem C z i m e l e s z, sem C s i z m e l e s z nevű lapszerkesztő nem létezik itt a czivis Debreczenben. Talán inkább közelebb, ha kereskedne? . . .

Szalocsi javasasszony. Jólata rittig bevált, a Tisza fiukat csakugyan »m e g t e t t é k « grófoknak. Máskülönbem mi újabb hírei vannak a másvilágról, lesz-e ott jó szüret, márhogy — az érnelléken? . . .

É. T. Pocsaj. A keserű mandula többnyire édes.

Tiszaháti kis barna. Szeplők ellen, foltok, pecétek ellen igen kitűnő gyógyszer és nagy hatásal alkalmazható a B. B. é k é s y Rózsa urhölgy saját eredei találmányu petroleum szappanja, nevezetesen, ha azok a szeplők, foltok és más pecétek a hálókélin fordulnak elő.

K Jakab Munkács. A kukorica és buzaárak igen semlegesek, legjobb azért ha krumplicukorra és medveczukorra spekulál, hisz ez utóbbi, amint egy beregi szöke fiskális állítja, vadon is megterem a ruthénség hazájában? Török papírok helyett azonban jobban cselekszi, ha muszkaport vásárol, annak legalább minden nagyvárosi szállodában veheti a hasznát. — Óhaját tudatni fogjuk a Goldstein Számi jeles szerzőjével K ö v e s s i Albert urral, és ha esetleg összetudnak egyezni nem lehetetlen, hogy önről is ír majd egy diri, diri, dari, dajos darabot.

Különcz Hogy a szerelmes macskák, melyik hanglétra és milyen durból énekelnek, azt nem tudjuk megmondani önnek? De nagy a valószínűség, hogy a K h a n d u r b ó l s emellett vesztettül karmolnak is, azért okosan cselekszi, ha távol tartja magát minden fajta cziczáktól, még a szobacziczáktól is? . . .

Debreczeni városi színház.
Folye szám. 154. XXXVI-ik bérlet sz.

Ujházy Ede negyedik fellepte.

Szombaton 1897 évi február hó 27-én:

Constantin abbé

Vigjáték 3 felvonásban Irták: Decourcelle és Halévy.

Személyek:

- Constantin abbé
- Jean, keresztfia
- Lavardin Paul
- De Lornac
- Bernard, Kertesi
- Scottné
- Miss Bettina, huga
- Lavardin grófné
- Pauliné, az abbé gazdaszonya
- 1-ső) ur
- 2-ik)
- 1-ső) szolgál
- 2-ik)

Történik Longuevalban, az első felvonás a plépania kertjében, a második felvonás a kastélyban, a harmadik pedig az abbé egyik szobájában.

Holnapután vasárnap 1897 február 28-án két előadás.

Holnap 3 órakor gyermek és népelőadás leszásztott helyekkel:

- A vigéczek** Enekes bohózat 3 felvonásban írta: Kövessy Albert
- A Rantzauk** Színmű 4 felvonásban írták: Eckman és Chatrian.

Nyilt-tér.

- A ki rekedtségben szenved
- A ki köhögésben szenved
- A ki tüdőhurutban szenved.

Az igyék

az orvosok által legjobbnak ajánlott

KRONDORFI SAVANYUVIZET

(Koronahercegné Stefánia forrás)

meleg tejjel vegyítve.

Jóraktár: Csanak Józsefnél. Továbbá kapható: Geréby J., Rickl J. Z., Szabó Zs. és Félégyházy F-nél.

Használt üzletajtó

és **kirakat** azonnali megvételre kerestetik. Ajánlatok **Béreczy Pálhoz Csökmő** intézendők.

Kiadó.

Egy csinos, világos, egészséges — három szoba, konyha, kamara, pincze, fásszin és külön padlásból álló udvari lakosztály a Collegium és honvéd-laktanya közelében. Darabos-utca 1013. sz. a.

Az 1895. évi csehszlovák és az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon díszok levéllel s arany éremmel kitüntetve. — Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb körökben kitűnő sikerrel használt külszer:

REUMA SZESZ

biztos s kiváló gyors hatása a test bármilyen csúszos bántalmait, u. m.: **köszvény, osz, reuma, ischiás asthma** stl. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb eseteknél is már egyszeri be-dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona

erősebb üveg két korona 40 fillér.

Főraktárak Budapest: **TÖRÖK JÓZSEF**

ur gyógyszerárában király-utca 12. és **dr. EGGER**

A. ur gyógyszerárában váci-körú 17. sz. —

Ugyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszerárában, valamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél

S.-A.-Ujhely.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Ugyszintén: Debreczenben: **Dr. Rótschnek**

V. Emil és **Tóth Béla** urak gyógyszerárában.

HOFFMANN és TÁRSA

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, főpiacz, a főpostával szemben

mindenfelo
Ügyvédi, bírósági és végrehajtói

NYOMTATVÁNYOK

a következő olcsó árszámítás mellett kaphatók:

100 fv	Árverési jegyzőkönyv	70 kr.
100 „	200 pld Árverési hirdetmény	70 „
100 „	200 „ Rendelvény	70 „
100 „	Biztosítási végrehajtási jegyzőkönyv	70 „
100 „	Kielégítési végrehajtási jegyzőkönyv	70 „
100 „	200 pld Nem szorgalmazás	70 „
100 „	400 „ Kézbesítési ív	70 „
100 „	200 „ Igény felhívás	70 „
100 „	Végrehajtási jegyzőkönyv	70 „
100 „	200 pld Értesítvény haszonbérletéről	70 „
100 „	200 „ Értesítvény	70 „

Raktáron nem lévő nyomtatványokat hasonló olcsó árban készítünk el.

P SERHOFER J. vértisztító labdaccai,

azelőtt „Általános labdacsek” név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsek csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Evtizedek óta ezen labdacsek általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsek háziszereit ajánlották minden oly bajknál, melyek a **rossz emésztésből** és **székrekedésből** erednek, mint **epeszavarak, májbajok, kólika, vértelenségek, aranyér, bél-telenség** s hasonló betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak **vérszegénység** s az abból eredő bajknál is: így **sápkórúknál**, idegességből származó **fejfájásoknál** stb. Ezen vértisztító labdacsek oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. — A számtalan hálaíratból, melyet e labdacsek fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerésére folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csak néhányat említenek azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacseket egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur! Legyen szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmúlhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért.
Maradok teljes tisztelettel
Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsa kezeim közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermek ágyban meghűltem, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsek engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltáltak.
Knifcz Teréz.

Bécs-Ujhely, 887. november 9-én.
Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető öt éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondtam, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel
Weinezzettel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacsek értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerint használására Önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel
Hahn Ignác.

Gottschdorf, Kohlbach mellett, Szilécia, 1886. okt. 8.
T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem öt éven át gyötört megszabadultam. Ezen labdacsek nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacsek csak a **Pserhofer J. féle** az „**arany birodalmi almához**” címzett gyógyszerárában, **Bécsben, I., Singerstrasse 15. sz. a.** készíttetnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacset tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben 6 doboz tartalmazatik 1 frt 5 krba kerül: bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt. 40 kr. egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon, eszközletik) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr, 2 csomag 2 frt. 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

N.B. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsek a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak: ennek következtében kéretik **csak** Pserhofer J. féle vértisztító labdacseket követelni és csak az azok tekintetűk valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva.

P SERHOFER J. Bécs, I., Singerstrasse 15. sz.
gyógyszerész - zum goldenen Reichsapfel -

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.

Bernhardi alpesifü liqueur Bernhard W. O.-tól Bregenzben, 1/2 üveg 2 frt 60 kr. 1/2 üveg 1 frt 40 kr 1/2 üveg 76 kr.

Amerikai köszvénykenőcs gyors és biztos hatása legjobb szer minden köszvényes és csúszos bajok, u. m.: gerincz-agyántalom, tagszagatás, ischiás, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzajgatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinnin hajkenőcs, Pserhofer J.-től. Évek hosszú sora óta vala a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

Általános tapasz, Steudel tanártól. Utés és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacsz, sebes-vagy gyuladt mell vagy más ily bajknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégegy 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J.-től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsöggel negyven krajczár bérmentve 65 kr.

Utifüedv, egy általánosan ismert kitűnő háziszér, hurut, rekedtség, görső-köhögés stb. ellen, egy üvegeske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1.50

Élet-eszencia (prágai csöppek) megrontott gyomor, rossz emésztés 60 mindennemű altesti bajok ellen kitűnő háziszér, üvegeske 22 kr., 2 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bu'rich A. W.-től. Kitűnő háziszér a rossz emésztés és minden következményei u. m.: főfájás, székülegyomorgórs. gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint. s

Angol csodabalzam, egy üveg 50 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábhelet és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva balzsam, kitűnő szer golyva ellen. Egy üveg 40 kr, bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Stoll-féle Kolaipreparatumok. Kitűnő szer az idegek rősítésére betegedésnél. liter Kola Elixir, vagy bor 3 frt. — 1/2 liter 1 frt 60 kr. — 1/4 liter 85 kr.

Kola-Elixir vagy bor, üvegekben darabonként 5 frt 50 — kr, 3 frt — 1 frt 60 kr.

Mia-Poko, kit. szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb. ellen 1 frt

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett összes bel-és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a közlethen netán nem levők gyorsan és olcsón megszereszettnek. — Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik: nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestben

Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva.

Raktár Budapestben: **Török József** gyógyszerész urnál Király-utca 12 sz.